

# 高速路安检导致拥堵咋办?

警方称,世博安保不适用排队超200米免费放行规定

昨日,苏州警方在试运行两天的基础上在全市范围内正式开始入沪通行证发放工作,为了便于市民办理通行证,苏州市公安局在辖区每个派出所都设立通行证办理点,市民在家门口就能方便地办理到入沪通行证。记者从警方了解到,世博会期间,警方对持有《进沪车辆通行证》的车辆,将开设专用通道,实行快速安检。因陆路道口安检造成高速公路交通拥堵时,不适用排队超过200米免费放行的规定。

## 申请通行证需人车信息一致

昨天,苏州市公安局交巡警支队有关负责人介绍,在前两天的发证试运行中,全市共有1500余位市民到辖区派出所办理了入沪通行证。昨天早上9点,苏州市区各派出所正式启动入沪通行证发放工作,结果不到9点就有不少居民等在了门口。家住高尔夫花园的李先生一大早就来到了湖西派出所。他说,其实自己也不确定这段时间会不会去上海,但有通行证总比没证方便些,正好当天有空他就过来了。结果连排队在内,用了半个小时就领



到了通行证。

一位办证民警说,入沪通行证办理时间会一直持续到11月中旬,如果市民近期不去上海,可以不用急着办,以免形成“一窝蜂”,影响急需市民的办理。

此外,警方在办理入沪通行证时也发现,有不少市民的车都是家里几个人同时开,但办理入沪通行证时却只填写了一个人的信息,以为和其他通行证一样,只要车上贴着标签就行。其实世博入沪通行证在检查时,不仅要查车,还要查人,如果驾驶员与申领人不一致也是不行的。因此,警方提醒市民在申领入沪通行证时,尽量将可能会驾车去上海的家人信息都录入进去,以避免不必要的麻烦。

## 安检致高速拥堵,超200米不免费放行

世博会期间,警方对持有《进沪车辆通行证》的车辆,将开设专用通道,实行快速安检;对没有《进沪车辆通行证》的车辆,将逐车查验“三证一单”(身份证件、驾驶证、行驶证,货运车还需查验货单)。必要时,还需将车辆引导至安检区实施重点检查。世博会陆路道口安检时限为:从4月15日开始至11月15日结束。

因安检造成高速公路拥堵时,是否适用排队超过200米就免费放行的规定?对于广大车主较为关心的这一问题,苏州市公安局交巡警支队有关负责人说,

入沪车辆必须具备通行证

经省人大批准,世博会期间,因陆路道口安检造成高速公路交通拥堵时,不适用排队超过200米免费放行的规定。

该负责人说,目前,我省入沪陆路通道共有35条,其中高速公路4条,国道3条,省道6条,县乡道路22条,日均出入上海的车辆约为23万辆。沪宁高速公路运输任务最为繁重,日均车流量为8万辆左右,沿江高速公路、G312国道、S343机场路也是车流量较大的道路,上海世博会期间随着车流量增加更易拥堵。因此,在出行线路上要尽量避开以上易堵路段,选择苏沪和沪苏浙高速公路,或者318、204国道,以及338、339省道等其他车流量较小的道路进入上海。陈泓江文/摄

## 昆山警方聘112名世博翻译

日前,昆山市公安局为在上海世博会安保期间提高处置涉外事件的语言保障能力,专门在该市涉外企业、高校中聘用一批法制观念强、纪律作风好、热心于外事工作的外语人才,组建了世博安保外聘翻译员队伍。

截至目前,该局外聘翻译员已经涉及英、法、西班牙、阿拉伯、日、韩等十余种语言,人数达到112名。陈泓江

## 两人被撞身亡 警方寻死者家属

昨天,苏州警方发布认尸启事,4月4日21:32许,在常熟市海虞镇发生一起重大交通事故,两名行人在事故中死亡。警方希望该行人家属或有知情人士与常熟市公安局交通巡逻警察大队联系认领。

常熟被撞身亡两名行人为男性,特征分别是:

甲,年龄约30~40岁左右,身高约175厘米,头发较长,上身穿黑色夹克,下身穿黑色裤子,脚上穿黑色袜子。

乙,年龄约25岁左右,身高约165厘米,头发染了一点黄色,上身穿灰色夹克,内穿白色衬衫,腰系棕色皮带,下身穿灰色牛仔裤,脚上穿棕色鞋子。

联系电话:0512-52832345,52839970(传真);联系人:吴警官、严警官。陈泓江

## “三连十”婚宴市场升温

“2010年10月10日,十全十美的三连十!”继8月8、9月9结婚潮后,10月10日成为今年众多情侣办理结婚登记的首选。记者昨天从苏州民政部门获悉,尽管10月10日当天是周日,但民政部门可能考虑破例办理登记。与此同时,虽然距“十全十美”还有半年,但苏州婚宴市场已悄然升温。

昨天上午在干将东路的水天堂贵宾楼,翻开婚宴预订的册子,记者看到10月10日当天晚上,该店用于举办婚宴的三个大厅已被预订一空,酒席

数量达到了四五十桌,而10月9日、11日等预订人数则寥寥无几。前台工作人员告诉记者,与去年同期相比,今年10月10日预订婚宴的人特别多,一些顾客年初就签下了订单并支付了押金。“大家都挑准了这个好日子,现在已经很难订到那天晚上的婚宴了。”而在观前街松鹤楼,10月10日当天晚间的婚宴预订也是人满为患。相关负责人表示,按照惯例,10月本就是举办婚宴的“黄金月”,加上十全十美的口彩,提前半年预订也就

不奇怪了。”

随着“十全十美”地流行,今年苏州婚宴价格较去年有所上涨,记者昨天走访市区多家酒店后发现,目前一桌婚宴酒席的价位大约在888元至2088元之间,价位在1288元至1588元之间的婚宴最受欢迎。

苏州民政部门相关人士透露,近来前往咨询10月10日领取结婚证的市民越来越多,相关部门将根据具体情况考虑相关事宜。如果破例办证,各婚姻登记机构将做好完善的应急预案。何寅平

## 同一种食用油 不同超市价格相差近一倍

昨天,记者从苏州市物价局获悉,食用油是近几个月以来价格较为稳定的居民日常消费品。据市场监测,进入4月份,苏州地区粮油市场货源充裕、品种丰富、购销趋活、交易趋升。其中,大豆需求一般,食用油价格维持平稳。但一些商家销售的同品牌、同品种、同规格食用油价格差异明显,最高的价格相差近30%。

例如:一款鲁花5L压榨一级花生油,麦德龙超市最高卖102.90元,最低的大润发东环店卖78元,二者相差24.9元,

幅度达31.92%;另一款鲁花5L浓香葵花仁油,华润万家超市卖89元,而大润发东环店只卖61.50元,差额27.50元,幅度高达44.72%。其他22款5L装食用油在各店之间价格均存在几元到几十元的差价。

苏州物价部门提醒广大市民,食用油是百姓日常生活必需品,消费者在购买时可要多长个“心眼”,“多比比价格,就能得到意想不到的实惠。”

陈泓江 黄芹 李俊锋

## »天气预报

### 气温全面回暖 周末苏州飘雨

虽然已是4月上旬,但昨天苏州冷风嗖嗖,前天还乐呵呵的太阳,却一整天玩起了捉迷藏,躲在厚厚的云层后面不肯露面,少了日照的增温作用,下午又飘起了小雨,所以昨天的气温一直偏低,早晨只有7.5℃,全天最高也只有11.1℃,比昨天下降了3℃。由于风力的降温作用,人体可能感觉降温更加明显,所以不少人又把冬装穿了起来,尤其是骑车上下班的市民,很多都戴上了手套和棉帽。

今天,太阳又要重新露脸了,这也意味着温度将要大幅回升。据苏州市气象台预测,今天苏州受高压后部影响,为多云到晴的天气,早晨气温偏低,只有7℃,但是光照比较强烈,白天增温作用非常明显,午后最高可以升到20℃左右,这样温暖的天气人体感觉比较舒适,但是昼夜温差达到13℃,也容易引起感冒等呼吸道疾病。另外,空气相对湿度减小,干燥的气候造成森林火险等级升高,市民在生活中要注意用火安全。

明天就是周末了,不过天公并不作美,苏州会是多云转雷阵雨的天气,后天周日还有中雨,不过气温变化不大,预计明天最高为22℃,后天略低,最高为17℃,但是在早晨最低也有13℃,意味着气温全面回暖。李胜华

### 今日周边城市天气:

常熟:多云,南风3—4级,气温12—20℃。
太仓:多云,东南风3—4级,气温10—19℃。
吴江:晴转多云,南风3—4级,气温11—20℃。
昆山:多云,东南风4—5级,气温12—20℃。
张家港:晴转多云,南风3—4级,气温11—20℃。
上海:多云到晴,东南风4—5级,气温9—19℃。

## »资讯

### 太仓旅游文化节开幕 去太仓看兰花赏牡丹

今天上午,2010中国太仓迎世博旅游文化节”将在太仓牡丹园山庄拉开帷幕,兰花展、牡丹节、风筝节等一大批旅游文化活动陆续展开,许多经过改造的景点也将以新的姿态全面呈现。

位于南园的江苏省兰花展暨兰花交易会今天开幕,这里汇集了各地名贵兰花品种,齐集了老朵云、老风巧、老端梅三个名贵品种。在太仓牡丹园内,旅游文化节开幕式和2010中国江南(太仓)牡丹文化节暨牡丹新园开园仪式”同时举行,这也是本届旅游节的序曲。一年一度的园花园牡丹节已经成为太仓旅游文化节的盛会和赏花爱好者的节日,为迎接世博会,经过改造提档后的园花园山庄还精心准备了牡丹花王评选、“牡丹之恋”相亲大会等一系列丰富多彩的活动,相关部门还整合推出了极具参与性、趣味性和民俗性的系列生态休闲旅游产品。

据了解,本次旅游文化节将一直持续到5月29日,今天同时启动的还有迎世博“太仓印象”烟花欢乐行启动仪式、现代农业生态旅游园区生态湿地馆开馆仪式和2010中国·太仓金仓湖“环保杯”风筝节开幕式,地点分别在郑和公园、现代农业展示园以及金仓湖公园。另外,“太仓印象”旅游摄影大赛、沙溪古镇开街仪式、世博会江苏省旅游集散中心和世博会太仓游客中心运营启动仪式也将将在活动期间举行。李胜华